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"Hvorfor skal vi have en kirke?"
- af Morten Thaysen

I pinsen hører vi om Helligånden, der 
kom og bevægede de første disciple til 
at gå ud i verden for at forkynde den 
levende Guds store gerninger. Resultatet 
ser vi blandt andet på torvet i Varde. 
Her står kirken som stedet, hvor Guds 
store gerninger forkyndes. Spørgsmålet 
er bare, hvad det betyder for Varde.

Byens mange kvarterer
Når man ser ud over byen, opdager 
man, at den er delt op i flere kvarterer. 
Der er parcelhuskvartererne med de 
velhavende mennesker. Deres liv er ofte 
ligeså velordnet som det kvarter, de bor 
i. Husene er velholdte, græsset er klippet 
og børnene kan lege trygt på de fart-
dæmpede veje. Der er de sociale bolig-
byggerier. Her er menneskene knap så 
velhavende.  De er også mere forskellige. 
Nogle er velfungerende, andre ikke. Livet 
er ikke altid nemt her. Endelig er der 
midtbyen. Engang boede her mange bør-
nefamilier. Nu er det mest ældre og unge 
under uddannelse, der bor i midtbyen. 
Hvor mødes byens mennesker egentlig 
henne? De mødes vel først og fremmest 
i de kvarterer, de bor i. Det er i øvrigt 
slående, hvor ofte de ligner hinanden. De 
mødes også i klubber og foreninger. Ken-
detegnende er det, at også her mødes de 
med mennesker, de ligner. Børnefamilier 
mødes med børnefamilier. Ældre mødes 
med ældre. Bønder med bønder. Hånd-
værkere med håndværkere. Erhvervsfolk 
med erhvervsfolk. Det er altid nemmest 
at være sammen med mennesker, der 
ligner en selv. Sådan er det også her i 
byen. Når man derfor kigger ud over 

byen, består den af en masse forskel-
lige mennesker, der bor i kvarterer med 
mennesker, de ligner og som mødes med 
mennesker, de ligner. Spørgsmålet er så, 
hvor de møder alle de andre.

Kirken samler og forener
Min påstand er, at kirken efterhånden er 
det sidste sted byen, hvor alle mødes. 
Her mødes folk fra Sletten, Troldhø-
jen, Isbjergparken, unge, gamle, fattige, 
rige, glade, sørgende, positive, negative, 
fromme og ikke fromme i en stor broget 
flok. Kirken er netop ikke en forening 
for særligt interesserede, der ligner hin-
anden. Den er for alle. Den er for hele 
folket. Den er folkekirke.   
Kirken er noget, som samler og forener. 
Den forkynder, at Gud forenede os med 
sig selv, da han sendte sin søn ind i vores 
verden. Og ligesom han forenede os 
med sig selv, skylder vi at forene os med 
hinanden. Derfor er kirken beregnet på, 
at dens medlemmer på trods af deres 
forskellighed skal komme til at aner-
kende hinanden som brødre og søstre. 
Kirken forlanger ikke, at dens medlem-
mer skal komme til at ligne hinanden. 
Den forlanger ikke, at de skal mene 
noget bestemt. Den forlanger heller 
ikke, at de skal stemme på et bestemt 
parti. Den forlanger bare, at de altid skal 
bestræbe sig på at huske, at de er brødre 
og søstre. Brødre og søstre, som skal 
finde hinanden og stå last og brast med 
hinanden. For ingen er her et neutralt 
nummer i køen, men netop en bror eller 
søster, hvis tro og tanker helheden står 
og falder med.  

Meget kan kirken lave om. Den kan 
lave om på sit udseende. Den kan lave 
om på måden at holde gudstjeneste på. 
Men den kan ikke lave om på kravet om 
broderskab. Skulle den alligevel gøre det, 
og er ligeglad med, at dens medlemmer 
vender hinanden ryggen, er den ikke 
længere kirke. 

At sidde sammen med den man 
ikke kan lide 
Kirken skal altid være stedet, der samler 
og forener. Derfor betyder kirken noget 
her i byen. Vi lever i en tid, hvor vi dyr-
ker det frie valg. Vi vil frit vælge sygehus, 
skole, uddannelse og karriere. Problemet 
opstår, når vi også frit vil vælge, hvilke 
mennesker vi vil være forpligtede på. 
Vil vi da vælge at være forpligtede på 
de mennesker, der ikke ligner os? Og 
hvad med dem, vi ikke kan lide? Måske 
er det derfor, at kirken i manges øjne 
er et besværligt sted at komme. For her 
kan man ikke vælge, hvem man vil være 
sammen med. Tværtimod risikerer man 
at møde dem, man ikke kan ikke kan lide. 
Nogle er derfor så magelige, at de siger, 
at de sagtens kan være kristne uden at 
gå i kirke. Jeg har dog endnu ikke mødt 
nogen, der kunne det. Kristen er kun 
noget, man kan være sammen med andre. 
Derfor hører det til det at være kristen, 
at man går i kirke og sætter sig ved siden 
af den, man ikke ligner. Og allerhelst skal 
man sætte sig ved siden af den, man ikke 
kan lide. Derefter skal man knæle sam-
men med alteret og sammen spise det 
samme brød og drikke den samme vin. 
Man skal sammen høre ordene om, at 
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"Hvorfor skal vi have en kirke?"
- af Morten Thaysen

Det skarpe hjørne
Nu er det forår igen - af Ulrich Hartvig Mortensen
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Så, nu er det endelig laaaaangt om længe 
blevet forår igen. Og nøej hvor har det 
dog trukket i langdrag – også denne 
gang!! Efter at jeg og ikke mindst min 
hårdtprøvede bil (og kone) skulle træk-
kes igennem endnu en fimbulvinter! 
Men nu er det forår igen! Så væk! væk 
med alle lykkepillerne, lyslamperne, kof-
feinstængerne, de uldne krassesweatre, 
influenzaen, forkølelsen, de sure miner, 
blege og næsten livløse ansigter, den 
manglende sexlyst, det typiske danske 
tungsind, som vi kender det så godt osv. 
Væk med al det. For nu er det nemlig 
forår igen. Sådan rigtigt for alvor. Og 
hvor har jeg dog gået længe rundt og 
virkelig vansmægtet efter det forjæt-
tede forår hele vinteren. Men nu er det 
her med sol og kerne, foråret. Og jeg 
kan virkelig mærke, hvordan energien 
og forårskådheden for alvor kommer 
tilbage til mig i både krop og sjæl. Ikke 
længere noget med at gemme sig inde i 
en lummer stue bag nedrullede gardiner 
og så sidde og kukkelure i al bitterhed 
og afsavn. Nej, nu skal vi ud! Ud og nyde 
solen. Ud og nyde foråret! Ud i haven, 
ud og rive og hakke og feje og gøre ved! 
Nyde det dejlige vejr. For foråret er gra-
tis men dog noget af det absolut bedste, 
vi overhovedet har – noget af det mest 
livsbekræftende og charmerende, vi har, 
noget af det bedste, Gud har givet os. Et 
virkeligt godt udtryk for Guds nåde og 
kærlighed mod os er foråret.
Men der er dog nogle, der mest hol-
der af vinteren, fordi det er en meget 
”from” årstid, uden sommerens mange 
fristelser og tilbud.....men så hold dog 
op?! Hvor utaknemmelig kan man være? 

Helt ærligt?! Foråret og sommeren her-
hjemme er så kort, så kort. Vinter, det 
har vi nok af i forvejen. Livet er simpelt-
hen for kort til vinter! Ok, vinteren kan 
dog have sin charme i december ved 
juletide, hvis det vel at mærke sner, men 
så er det altså også slut med vinterchar-
men for mit vedkommende. Nok kan 
sneen derude falde åh så trindt i januar 
og februar, men hvad gør det, når man 
som jeg har store vanskeligheder ved at 
komme op om morgenen, når jeg ved, at 
det stadig er mørkt de næste par timer 
efter jeg er stået op? Og for mange 
andres vedkommende nærmest mørkt, 
når man kommer hjem efter en lang 
dag på arbejde? Og nærmest har glemt, 
hvordan det ser ud, når solen skinner? 
Nej, så hellere forår og sommer. Dét 
er der noget ved: bare at kunne nyde 
foråret og sommeren i fulde drag! Det 
er det, jeg går og glæder mig til næsten 
hele efteråret og vinteren! Men at 
kunne nye forår og sommer, det er selve 
Livet med stort L. Og det er jo netop 
dét, foråret med al dets liv samt påsken 
og pinsen jo netop skal minde os om! 
Ja, og særligt ved pinsetide, for når alting 
spirer og gror, så minder det os om 
Helligåndens kraft til liv og virke for den, 
som tror. Og jeg ser, at naturen virkelig 
sprudler af kraft over det hele, sprudler 
af kraft fra vor livgivende Gud. Så når 
det er forår, så liver jeg op igen, ja jeg 
bliver som bjørnen i den smukke rus-
siske sang: ”Bjørnen vågner”. For nu er 
det solskin og forår igen efter vinterens 
hvasse strabadsfrost – vær velkommen 
du signede ”glasnost” - til en sommer 
forjættende ny!

Gud nu har forenet sig med en og at man 
derfor skylder at forene sig med ham 
eller hende, der knæler ved siden af. 

Dronningen og narkomanen
Engang var jeg til gudstjeneste i Århus 
Domkirke. Foran sad en høj dame og 
sang med på alle salmerne, som hun 
kunne udenad. Da der skulle være alter-
gang rejste hun sig op og gik op til alteret 
og knælede. Ved siden af hende knælede 
en forhutlet mand. Han var en af byens 
narkomaner. Da korset var blevet tegnet 
for dem og Guds fred lyst over dem, 
rejste de sig begge op. Da damen vendte 
sig om, viste det sig, at hun var dronning 
Margrethe. Ingen andre steder kunne det 
ske end netop her, at dronningen og nar-
komanen knælede ved siden af hinanden. 
Bagefter gik de ud af kirken og levede 
hver deres liv. Men her blev det altså sagt, 
at uanset hvor forskellige de var, var de 
hinandens brødre og søstre.  
Jeg vil påstå, at det betyder noget at gå i 
kirke. Det betyder noget for en selv. Og 
det betyder ikke mindst noget for andre. 
Man skal gøre det, fordi man i kirken skal 
være sammen med andre om at høre 
om Guds store gerninger. Guds store 
gerninger, som betyder, at Gud samler 
og forener det, der er forskelligt: Den 
rige med den fattige, den glade med den 
sørgende. Sådan vil hadet smelte og det 
hårde sind blive blødt og folk vil række 
hænderne broderligt ud mod hinanden. 
Derfor betyder kirken noget for Varde.
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Møder og meddelelser
Litteraturstudiekreds
For alle, der elsker at læse og diskutere 
gode bøger, vil der i efteråret 2011 og 
vinteren 2012 være litteraturstudiekreds 
i konfirmandstuerne på Vestervold 1. De 
vil som regel finde sted den første man-
dag i måneden fra kl. 10-12. Første gang 
er mandag den 5. september. Tilmelding 
senest den 15. august. I løbet af maj 
måned vil litteraturliste og efterfølgende 
datoer bliver slået op på kirkens hjem-
meside: www.vardekirke.dk. Endvidere 
vil der komme nærmere oplysninger i 
næste kirkeblad. Studiekredsen er åben 
for alle og deltagelse er gratis. 

Morten Thaysen
Bibelmarathon
Der vil indenfor nær fremtid blive arran-
geret Bibelmarathon ved Ulrich Hartvig 
Mortensen. Det går ud på, at man sam-
men læser hele Bibelen igennem i løbet 
af et helt år, og så mødes jævnligt og 
snakker om det, man har læst i et hygge-
ligt og uforpligtende samvær. Nærmere 
information følger snarest.

Sognemøde mandag 9. maj 
kl. 19.30 på Vestervold
Kom og hør et spændende foredrag 
med Ruth Brink Christensen, der har 
været soldaterhjemsleder på KFUMs 
Soldaterhjem i Afghanistan og Irak. For 
denne indsats blev Ruth kåret som 
"Årets helt 2009". 
Ruth tager nu ud og holder et meget 
inspirerende, medlevende og engageret 
foredrag om det at være den forstå-
ende og lyttende ”mor” for danske 
soldater i udlandet.

Som leder af KFUMs Soldaterhjem i et 
krigsområde har det været en af Ruths 
vigtigste opgaver at bære soldaternes 
byrder. Hun har ofte været til stede 
med ører, der havde tid til at lytte. 
Desuden bagte hun tonsvis af brød, 
bryggede spandevis af kaffe og skabte 
et hjem, hvor soldaterne altid følte 
sig velkomne. Om aftenen holdt hun 
andagt for soldaterne for også at give 
soldaterne det kristne budskab.

Alle er velkomne.

Indre mission i varde 
Varde missionshus       

Alle møderne holdes i missionshuset, Nør-
revold 15 – hvor intet andet er nævnt.
Se også vores hjemmeside: 

www.imvarde.dk
Maj  
Onsdag den 4. kl. 14.30 
Eftermiddagsmøde 
Oda Mølgaard Hansen, Ølgod   
Onsdag den 11. kl. 19.30 
Onsdagsmøde     
missionær Per Dyrholm, Skarrild 
Fredag den 13. kl. 19.30   
Café Elisa 
Filmaften
Onsdag den 25. kl. 19.30   
Onsdagsmøde 
diakonikonsulent Poul Arne Nyborg, 
Blå Kors 

Juni  
Onsdag 1.   
Eftermiddagsmøde med udflugt 
Program følger–se det på ww.imvarde.dk
Onsdag den 8. kl. 19.30   

Onsdagsmøde 
missionær Annelise Bach, Bramming
Onsdag den 22. kl. 19.30   
Sommerafslutning 
Hyggeligt samvær og leg i missionshuset.

 
Grundtvigsk Foredrags- 
forening/Kirkeligt 
samfund i Varde  

Torsdag den 14. april kl. 19.30
Sangaften
Traditionen tro skal der i foråret syn-
ges fra Højskolesangbogen. Højskolelæ-
rer fra Uldum højskole Jacob Vestager 
Tybjerg vil stå for aftenen. 
  
Mødet finder sted i konfirmandstuerne 
på Vestervold 1 i Varde. Hjemmeside: 
www.gfvarde.dk

Stof til kirkebladet
Stof til næste nr. af kirkebladet skal 
være redaktionen i hænde senest 
mandag den 14. juni 2011. (Nr. 4, 
sensommer/høst 1. august til 30. 
september).

Kirkebil
Kirkebilen kan bestilles til gudstjeneste og til 
de arrangementer, præsterne, menighedsrådet 
eller organisten står for. 
Prisen er 10 kr. tur/retur.  Bilen bestilles hos 
kordegnen på tlf.  75 22 15 72. Bemærk kon-
torets åbningstider bagerst i bladet.



5

Gudstjenester  
Torsdag den 21. april
Skærtorsdag
Matt. 26, 17-30
Kl. 10.30: Hartvig
Kl. 19.00: Thaysen

Fredag den 22. april
Langfredag
Matt. 27, 31-56 
(alt. Mark. 15, 20-39)
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 24. april
Påskedag
Mark. 16, 1-8
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hartvig

Mandag den 25. april
2. Påskedag
Luk. 24, 13-35
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 27. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste
Hvid-Olsen

Søndag den 1. maj
1.s.e. påske
Johs. 20, 19-31
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen. 
Kirkefrokost

Onsdag den 4. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste 
Tulinius
Kl. 19.00: Gudstjeneste med 
børn fra Lykkesgårdskolen. 
Hvid-Olsen

Søndag den 8. maj
2.s.e.påske
Johs. 10, 11-16
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 11. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste 
Thaysen

Søndag den 15. maj
3.s.e.påske
Johs. 16, 16-22
Kl. 09.00: Tulinius. Konfirmation
Brorsonskolen
Kl. 11.00: Hvid-Olsen. 
Konfirmation. Brorsonskolen
Kl. 10.30: Højmesse 
Østerlund kirkesal Thaysen  

Onsdag den 18. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste 
Hartvig

Fredag den 20. maj
Bededag
Matt. 3, 1-10
Kl. 09.00: Hvid-Olsen 
Konfirmation. Lykkesgårdskolen
Kl. 11.00: Hartvig. Konfirmation 
Lykkesgårdskolen

Søndag den 22. maj
4. s.e.påske
Johs. 16, 5-15
Kl. 09.00: Thaysen. Konfirmation
Mejls friskole
Kl. 11.00: Thaysen. Konfirmation
Sct. Jacobi skole
Kl. 10.30: Højmesse 
Østerlund kirkesal. Hartvig

Onsdag den 25. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste
Hvid-Olsen

Lørdag den 28. maj 
10.00: Tulinius. Konfirmation. 
Lykkesgårdskolen.

Søndag den 29. maj
5.s.e.påske
Johs. 16, 23b-28
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hvid-Olsen/Jakob 
Rønnow

Torsdag den 2. juni
Kristi Himmelfartsdag
Mark. 16, 14-20
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 5. juni
6.s.e.påske
Johs. 15, 26-16,4
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Tulinius. Kirkefrokost

Søndag den 12. juni
Pinsedag
Johs. 14, 22-31
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Thaysen

Mandag den 13. juni
2. pinsedag
Johs. 3, 16-21
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hartvig

Søndag den 19. juni
Trinitatis
Johs. 3, 1-15
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Søndag den 26. juni
1.s.e.trin.
Luk. 16, 19-31
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 3. juli
2.s.e.trin.
Luk. 14, 16-24
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hartvig

Søndag den 10. juli
3.s.e.trin.
Luk. 15, 1-10
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 17. juli
4.s.e.trin.
Luk. 6, 36-42
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Hartvig

Søndag den 24. juli
5.s.e.trin.
Luk. 5, 1-11
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 31. juli
6.s.e.trin.
Matt. 5, 20-26
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen



Aflastningstjenesten
Af Mary Andersen

Aflastningstjenesten i Varde har eksiste-
ret i 15 år. Formålet er at yde aflastning 
for personer, der passer kronisk syge, 
demente eller døende i hjemmet.
Tjenesten ydes af erfarne, frivillige med-
arbejdere og er gratis.
Vi kan være i et hjem 3 timer ad gangen 
– andet kan også aftales. Der tilbydes 
ingen plejeopgaver – formålet er at være 
til stede med nærvær.

Enhver medarbejder har tavshedspligt 
omkring alle personlige oplysninger, man 
måtte blive bekendt med.
Aflastningstjenesten omfatter også våge-
tjeneste og sorggruppe-arbejde.

Vågetjenesten kan både private hjem 
og plejecentre gøre brug af. Tjenesten 
er ud fra tanken, at ingen skal dø alene. 
Der kan tilbydes vagt om natten – evt. 
7 timer ad gangen, men også om dagen 
og aftenen, hvor det kan være svært for 

plejepersonale at afse tid. Vågetjenesten 
påtager sig ikke plejeopgaver og lign. 
Hensigten er at være til stede som med-
menneske for den døende.

Med dette indlæg håber vi, at mennesker, 
der har brug for hjælp af ovenstående 
karakter vil henvende sig til os. Ligeledes 
vil vi også med glæde tage imod frivillige 
medarbejdere, som kan være med til at 
løse opgaverne.

Henvendelse kan ske til Mary Andersen, 
tlf. 23656833.

Folkekirkens Nødhjælps Sogneindsam-
ling søndag 13. marts 2011 forløb godt. 
"Igen i år kan vi glæde os over et godt 
indsamlingsresultat og en indsamlings-
dag, der forløb med god stemning" siger 
de lokale indsamlingsledere Henning 
Dahlgaard og Peter Christensen. 
 Vi havde 33 indsamlere ude på 30 ruter 
og tilsammen indsamlede de 33.888,25 
kroner.

I år blev der også samlet ind i Tinghøj 
med et godt resultat til følge. Det er 
godt, at der også var mulighed for at 
samle penge ind uden for Varde by, men 
jo stadig indenfor sognet.  

Vi er meget glade for opbakningen fra 
indsamlerne, der valgte at bruge nogle 
timer af søndagen på at samle ind til 
at hjælpe andre mennesker, der ikke er 

sikre på at få mad hver dag. Desuden vil 
vi også sige tak til jer, som bidrog med 
pengene. 

I alt har Folkekirkens Nødhjælp indsam-
let ca. 15 mio. kr. til kampen mod sult 
og katastrofer ved sogneindsamlingen i 
2011. Varde Sogn er i top 100 på lands-
indsamlingsresultatet ud af 1308 sogne, 
som deltog i indsamlingen.

Folkekirkens Nødhjælps Sogneindsamling forløb godt
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Har du kor factor?
Børnekor i Sct. Jacobi

Til August starter der som noget 
helt nyt et børnekor i Sct. Jacobi 
kirke. Koret er et tilbud for børn 
fra 4.-6. Klasse. I koret vil vi synge 
sange og salmer, lære noder, rytmer, 
synge til gudstjenester og koncer-
ter og møde nye venner der også 
elsker at synge. 
Hvis dette lyder som noget for dig, 
kan du kontakte organistassistent:

Katrine Kristiansen
Tlf: 21 20 33 20

Mail: katrine_immerkjaer@yahoo.dk.

Jeg glæder mig til at se dig!
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Kirkelige aktiviteter 
og adresser

Torsdag d. 5. maj. kl. 19.30
Forårskoncert med Sct. Jacobi kirkes kor, 
der synger musik af bl.a. Mozart, Edward 
Grieg, tre davidssalmer af Gustaf Nord-
quist  og bibelske sange af  Sigurd Barret.

Tirsdag d. 17. maj kl. 19.30
Katrine Kristiansen, Sct. Jacobi kirkes orga-
nistassistent, og Mikael Haaning, organist 
ved Ål kirke, afslutter i juni deres orga-
nistuddannelse ved musikkonservatoriet i 
Esbjerg. Ved koncerten spiller de uddrag af 
deres eksamensprogram, bl.a. Passacaglia 
i c-mol og Toccata i F-dur af Bach samt 
musik af Franz Tunder og  Louis Vierne.

Tirsdag d. 12. juli kl. 20
Tubaisten Tonni Hellebæk og Katrine Kri-
stiansen spiller musik for tuba og orgel. 
Tonni Hellebek er tubaist i Sjællands Sym-
foniorkester. Duoen har spillet ved mange 
kirkekoncerter, bl.a. i Københavns Dom-
kirke

Mandag d. 18. juli kl. 20
Et af den klassiske musik mest populære 
værker, ”De fire årstider” af Vivaldi, opføres 
med Fredrik From, der er koncertme-
ster i Concerto Copenhagen, som solist. 
Sammen med ham spiller barokensemblet 
Originalerne.

Onsdag d. 27. juli kl. 20
Vibeke Astner, organist ved Mølholm kir-
ke, Vejle, spiller orgelmusik af bl.a. Jehan 
Alain, der fødtes for 100 år siden. Vibeke 
Astner er uddannet ved musikkonserva-
torierne i København og Amsterdam og 
har en omfattende karriere som solist og 
kammermusiker.

Koncerter 
i Sct. Jacobi kirke

Grundtvigsk foredragsforening/
Kirkeligt Samfund
Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission
Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

kfum og kfuk
Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten
Har man noget, man slås med, kan 
Sct. Nicolai-tjenesten måske være 
til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10 
og er åben i aften- og nattetimerne fra 
kl. 7 aften til 7 morgen.

fdf
Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde
tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug
Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,
tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde
Nørregade 5, Varde
tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15.
Paraplyen er en alkoholfri café, hvor alle 
er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:
Budgetudvalg: Henning Dahlgaard, 
Carl Nielsensvej 5, tlf. 75 22 02 23. 
Aktivitetsudvalg: Karen Krog Bagger, 
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66. 
Kirkegårdsudvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.
Bygningsudvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.
Legatudvalg: 
Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34
Informationsudvalg: Jacob Iversen, 
Palludansvej 11, tlf. 75 22 23 39.

Aflastningstjenesten
Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Mary Andersen,
Bøgevej 18, tlf. 75 22 37 43.

Ydre missionskreds:
sudan
Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.
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Kirkens adresser
Sognepræst
Poul Christian Tulinius
Ndr. Boulevard 15, 
tlf. 75 22 04 16.
E-mail: pct@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12,  undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Morten Thaysen
Vestervold 1, Varde
Tlf. 75 22 02 34.
E-mail: mth@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Mette Hvid-Olsen
Kontor: Jægumsvej 45, Varde
Privat: Langgade 13, Kvong
Tlf. 21 36 05 08
E-mail: mhol@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Ulrich Hartvig
Jægumsvej 47
Tlf. 75 22 15 56
E-mail: usm@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale

Kordegnekontoret
Kordegn Vibeke Jørgensen
Kirkens hus, Kirkepladsen 4, 
tlf. 75 22 15 72.
kordegn@varde-kirke.dk
Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.
Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor
Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 26 32.
menighedsraad@varde-kirke.dk

Kirketjener
Eigil Frost Larsen
Askevangen 8, Sig,
tlf. 75 26 43 54, 
mobil 23 69 02 70.
Træffes ikke onsdag.

Organist
Chr. Blom Hansen
Kirkegade 69, Esbjerg,
tlf. 75 21 08 34 (kirken).
tlf. 75 45 05 95 (privat).
organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:
Lundvej 12, 
Tlf. 75 22 08 44
info@vakg.dk
Mandag – fredag 9-13
Torsdag 9-17
Lørdag lukket

Kirkeværge
Anne Margrethe Momme Nielsen
Kærhøgevej 47, 
tlf. 75 22 03 13.

Redaktører af Kirkebladet
Mette Hvid-Olsen (ansvh.)
Jægumsvej 47, Varde 
tlf. 21 36 05 08.
Jacob Iversen
Palludansvej 11,
Tlf. 75 22 23 39.

Menighedsrådets 
formand Orla Duedahl
Skyttevænget 21, 
tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside
www.varde-kirke.dk


